

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

Учредители:  
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 60 (22852) Вторник, 6 апреля 2010 года Издаётся с 1 июня 1921 года www.kbrpravda.ru Цена 3 рубля

### Форум

## Максимальные задачи микрофинансирования

Светлана ВИКТОРОВА

На состоявшейся в Интур-отеле «Синдикат» межрегиональной конференции, которую организовали Национальное партнерство участников микрофинансового рынка и Российский микрофинансовый центр при поддержке Правительства КБР, поднимались проблемы развития и поддержки микрофинансирования в Северо-Кавказском федеральном округе.

Наличие для проведения столь представительного форума выбран не случайно. Как подчеркнул первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Тхазапплиев, в Кабардино-Балкарии уделяется большое внимание развитию микрофинансирования как одному из важных инстру-

ментов поддержки малого и среднего бизнеса. В республике четко осознают, что развитие экономики зависит от деятельности предпринимателей, поэтому им оказываются всяческая поддержка.

Президент Национального партнерства участников микрофинансового рынка Михаил Мамаут говорил о больших потенциальных возможностях развития малого бизнеса в СКФО. Вместе с тем существуют проблемы, препятствующие наращиванию объемов кредитования. В их числе слабое развитие банковской инфраструктуры, что объясняется неразвитой сетью крупных федеральных банков в регионе, трудностями в привлечении внешних инвестиционных ресурсов для повышения капитализации банков.

(Окончание на 2-й с.).

### Экономика

## Ситуация в банковском секторе стабильная

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Тхазапплиев провел заседание Национального банковского совета Кабардино-Балкарской Республики.

Заместитель директора Кабардино-Балкарского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Зар Лихом рассказал о проекте по внедрению социальной карты жителя КБР для предоставления социальных и банковских услуг.

Основной целью проекта являются развитие и совершенствование эффективных и цивилизованных форм расчетов населения, формирующих контролируемые государством денежные потоки. Например, по социальной карте можно будет рассчитываться при оплате за билеты междугородного сообщения, в здравоохранении, за коммунальные услуги, в сфере торговли, образования, связи и т. д. Карта позволит иметь банковский счет, на ко-

торый могут перечисляться зарплата, пенсия, стипендия, социальное пособие и другие выплаты. Кроме того, карта облегчит персональный учет льгот, в десятки раз сократит время на документооборот.

В ходе обсуждения данного вопроса члены Банковского совета высказывали различные мнения. В частности, говорилось о преждевременности внедрения нового вида услуг, так как он работает на неинтегрированную систему, предлагалось подождать, пока внедрят отечественную.

Управляющий Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Максим Урусбиев сообщил, что социальная карта - не коммерческий проект. В России уже выпущено 100 тыс. карт. Программа успешно реализуется в Башкирии, Астраханской области, Ставропольском и Краснодарском краях. У Сбербанка есть определенный опыт в этой сфере, для ее внедрения в Кабардино-Балкарии он готов вложить 45 млн. рублей при условии, что КБР выделит 12 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.).

### Золотые Звезды Кабардино-Балкарии

## ПОДВИГ, РЕШИВШИЙ ИСХОД БОЯ

Ирина БОГАЧЕВА

Исай Иллазаров родился в Нальчике в 1920 году. В армии служил в 1941 году. Участвовал в обороне Москвы, а боям Курской дуге. Четырежды был ранен.

В июне 1944 года развернулись кровопролитные бои под Вертебам, исключительно сложной и напряженной обстановке, когда минуты решали исход боя. И. Иллазаров взял на себя командование ротой и личным примером вдохнул бойцов. В разгаре шедшего рукопашного боя бесстрашный воин уничтожил 30 гитлеровцев и шесть пулеметных точек.

За этот подвиг командир роты противотанковых ружей стрелкового батальона 272-го гвардейского полка 90-й гвардейской стрелковой дивизии гвардии старшему сержанту И. Иллазарову присвоено звание Героя Советского Союза.

Исай Иллазарович пап смертью храбрых 6 сентября 1944 г. в боях за освобождение деревни Киркели (Питва). Его именем названа одна из улиц Нальчика, а в честь 90-летия со дня рождения героя прошла встреча в городском клубе «Ветеран». Учащиеся школы № 10, которая носит имя Исай Иллазарова, рассказали о фронтовом пути земляка, включили в композицию фрагменты из его писем.



Исай Иллазаров

### Ветераны

## Мудрое слово для Президента страны

Екатерина ДОНСКАЯ

Юный Абдулкерим Тхакумачев и не предполагал, что через несколько три десятка лет будет удостоен высокого звания. Думать о будущем, а тем более мечтать было некогда. В стране полыхала война, и единственной задачей каждого ее жителя была защита родной земли.

Пятинадцатилетний подросток хотел за счетом сменяла на передовой, но для боев был слишком малом. Позом тот приближал победу на трудовом фронте, работая на колоде Верхней Куба от зари до зари. После освобождения республики от фашистских оккупантов трудовое общество называли участником в хозяйстве, а в начале 1944 года - секретарем сельского совета. Столь ответственный пост не испугал Абдулкерима. Он быстро и умело справлялся с непростыми задачами по обустройству родной земли, обучая ребят на ферме, помогая запалка, полученная в юности, ослепленной войны.



Юный Абдулкерим Тхакумачев

Чемпионат РФ

## ОСТАЛОСЬ ПРОВЕСТИ СЛАЛОМ-ГИГАНТ

Хасан КОНАКОВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Вчера на чемпионате России по горнолыжному спорту в Кабардино-Балкарии завершился соревнование у женщин в гигантском слаломе.

Полученные очки в этой дисциплине будут внесены в официальную таблицу Международной Федерации лыжного спорта (FIS). Всего в гигантском слаломе участвовали 48 спортсменов, из которых 33 завершили спуск. Высота старта составила 2900 метров, финиша - 2570, перепад высот - 380 метров.

Первое место заняла многократная чемпионка России по горнолыжному спорту, участница Олимпийских игр в Ванкувере Ляйсан Райнова, второе - чемпионка России в слаломе-гиганте 2009 года, призр и победитель международных соревнований Владислава Бурева. На третьем

месте Анна Сорочкина. Накануне и мужичи прошли соревнования в слаломе-гиганте - в Турине и Ванкувере. 78 лыжников. В итоге сложную трассу сумели преодолеть 44 спортсмена. В этой дисциплине сильнее всех оказался Сергей Майтаско - бронзовый призер юниорского первенства мира-2010 во Франции в слаломе, участник Олимпиады в Ванкувере. За ним следовал Степан Зюев - участник Олимпиады в Ванкувере, неоднократный чемпион России по горнолыжному спорту. Третьим к финишу пришел Александр Хорашников - мастер спорта международного класса, лидер сборной страны, участник двух олимпиад - в Турине и Ванкувере. Полученные очки также пошли в счет FIS.

Сегодня - последний день соревнований. На старт выйдут мужчины и женщины в слаломе-гиганте, результаты которого пойдут в зачет чемпионата России по горнолыжному спорту.

**Цифры**

Впервые за много лет КБР включена в список высвободившихся регионов России. Объем валового регионального продукта по итогам 2009 года превысил 64 млрд. руб. против 36,8 млрд. руб. в 2005 году.

**Цифры**

За последние четыре года в КБР построено и введено в эксплуатацию 130 объектов. 368,6 тыс. кв. метров жилья.

Россия-30 лет  
(www.rshb.ru)  
Генеральный лицензиат Банка России №3349

### К 65-летию Великой Победы

## Украшение «бархатного сезона»

Расул ГУРТУЕВ

В Кабардино-Балкарии завершился XI фестиваль горнолыжной авторской песни «Приэльбрусье-2010». Московскому горнолыжному творческому клубу «ЧЕГТИЯ» и сотрудникам УФСН по КБР удалось устроить праздник для всех, кто отдал в эти дни в панику «Чегет».

В рамках фестиваля прошли концерты популярных исполнителей бардовской песни из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбург и Нижнего Тагила соревнующихся в различных горнолыжных дисциплинах, а также детских конкурсах и состязаниях. Конечно, в годовщины Великой Победы фестиваль не мог обойти военную тематику, однако жизнь сама внесла поправки в тональность всех мероприятий: открытие фести-

валя 29 марта совпало по времени с известными терактами в московском метро, что не могло не наложить свой отпечаток на его программу. И если традиционно горнолыжные соревнования проходят под лозунгом «Спорт против наркотиков», то в этом году по предложению организаторов к ним добавились слоганы «Кавказ без войны» и «Нет терроризму».

Одним из основателей клуба «ЧЕГТИЯ» бард Владимир Гордеевич отметил: «Мы сюда приезжаем уже около четверти века, не пропуская ни одного сезона, в том числе и в те годы, когда на горе можно было встретить от силы десятков человек и нас просили рассказывать у себя о том, что здесь безопасно. В том, что сейчас здесь так много людей, есть частичка и нашей души».

(Окончание на 4-й с.).

### Социум

## Вручен первый «Сертификат доверия работодателю»

Светлана ШАМАКИНА

О социальной защите на предприятиях и проекте «Декларирование деятельности работодателя» по реализации трудовых прав работников» говорилось на заседании республиканской межведомственной комиссии по охране труда, прошедшем в Министерстве труда и социального развития КБР.

По словам начальника отдела охраны и государственной экспертизы условий труда МТИСР КБР Бориса Шебзухова, организациям предприятий и организаций, в которых проводилось аттестация работодателей по реализации трудовых прав работников», в рамках которого планируется повысить привлекательность организации и предпринять республики на рынке труда, достиг качества нового уровня в соблюдении трудовых прав работников в Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.).

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Благотворительность

### Отдых, лечение и вкусное угощение

Анатолий САФРОНОВ

Мартовский заезд в отделении дневого пребывания Центра социального обслуживания населения Эльбурского района стал благотворительным для прессированных граждан и посвящен Дню возрождения балкарского народа.

Отдыхали люди пожилого возраста, в основном из сел. Они находились в отделении круглогодично, обеспечивались четырехразовым питанием, медицинским обслуживанием. Для них организованы интересные культурно-развлекательные программы, экскурсии в Приэльбрусье. Хозяйка кафе Зайнаф Конакова накрывала для экскурсантов столы и угостила чайничками, лакумами, соком.

#### ♦ Здоровье

### Жить в городе и не болеть

Наталья БЕЛЫХ

рекомендации по сохранению здоровья. Начало лекций в 10, 12 и 14 часов. Для учащихся школ, студентов вузов, сотрудников организаций и учреждений подготовлены члена лекций по пропаганде здорового образа жизни. Доклады будут высылать к слушателям по заявкам.

В эти же дни планируется провести викторингование пациентов Центра.

Десятого апреля пройдут комплексное обследование 20 человек (по предварительной записи), желающих оценить свое состояние здоровья.

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Столица

### Казачи в гостях у школьников

Алина БАЛАХОВА

В 24-й национальной школе прошел фестиваль «Акше казачьи культуры».

Он организован Министерством по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР совместно с Нальчикской казачьей общиной.

Представители общины Шопен

#### ♦ Культура

### Звучал Шопен

Адель СНЕГИНА

В этом году отмечается 200-летие великого польского композитора Фредерика Шопена.

Польский культурно-национальный центр «Дружба» организовал в Фонде культуры вечер, посвященный юбилею классика. Руководитель фонда Владимир Вороков говорил о неотрезономном объявлении музыки Шопена, стоящей

курсы обмена валют

	покупка	продажа
Доллар США	28.80	29.50
Евро	38.85	39.60

Форум

Максимальные задачи микрофинансирования

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Дополните банковскую инфраструктуру... Министр экономического развития и торговли КБР Алим Мусуков подчеркнул, что одним из главных достижений в сфере предпринимательства стало создание инфраструктуры микрофинансирования субъектов малого предпринимательства...

оказывает положительное воздействие на удовлетворение спроса на банковские услуги со стороны физических и юридических лиц... Деятельность организации республики продолжает наращивать масштабы деятельности на рынке банковских услуг... Анализ финансовых показателей кредитных организаций за 2009 год показал, что ситуация в банках КБР стабильная...

Экономика

Ситуация в банковском секторе стабильная

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мурат Тахагалиев подчеркнул, что республике следуют активнее внедрять инновации... Президент КБР Арсен Канюков неоднократно говорил, что мы должны применять в республике все самое передовое и лучшее... Первый заместитель председателя Национального банка КБР Юрий Хоржми рассказал об оценке деятельности банковского сектора Кабардино-Балкарской Республики за 2009 год...

рассказал о взаимодействии налоговых органов и кредитных организаций по решению о приостановлении или отмене операций по счетам налогоплательщиков посредством телекоммуникационных каналов связи... В вопросах нашего корреспондента отвечает научный руководитель программ Высшего геофизического института Росгидромет А. В. Федченко... «Идеями мирового метеорологического сообщества празднуется Всемирный метеорологический день, отмечаемый ежегодно 23 апреля»...

Поэтика

Адальди Шагошев встретился со студентами

Расул ГУРТУЕВ

Депутат Государственной Думы Адальди Шагошев в рамках региональной недели встретился со студентами педагогического колледжа КБР. Идеями мирового метеорологического сообщества празднуется Всемирный метеорологический день, отмечаемый ежегодно 23 апреля... Адальди Шагошев рассказал о планах высшего представительного органа страны в области социальной политики...

решения, напрямую влияющие на повышение благосостояния населения, в первую очередь бюджетные. Разговор касался возвращений былого престижа профессии учителя... В зале учебного заведения, куда стали главным слушателем диалогических кадров Кабардино-Балкарии, заполненном студентами - будущими учителями и их преподавателями, Адальди Шагошев поднял проблему взятки в системе образования и высказался за необходимость формирования нетерпимого отношения к коррупции в студенческой среде...

Актуальное интервью

Ученые ВГИ отвечают за противоловианную защиту олимпийских объектов

Артур МИХАЙЛОВ

Вопросы нашего корреспондента отвечает научный руководитель программ Высшего геофизического института Росгидромет А. В. Федченко... «Идеями мирового метеорологического сообщества празднуется Всемирный метеорологический день, отмечаемый ежегодно 23 апреля»... В последние годы спектр проводимых исследований существенно расширился... «Пока нет ни одного прибора на электронный обмен информацией»...

Основной задачей является защита олимпийских объектов... Активнейшим исследованием влияния гидрометеорологических, гляциологических и морфометрических факторов на формирование селевых потоков... «Полностью мониторинг загрязнения тяжелыми металлами и неорганическими соединениями азота рек Центрального Кавказа и основных экосистем геобиоценоза закончен зона этого региона»...

Социум

Вручен первый «Сертификат доверия работодателю»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

«Мы верим работодателю предприятия, что продекларированное им соблюдение законодательства о труде соответствует истине, и вручаем ему «Сертификат доверия работодателю»... «И при необходимости получать различные консультации в области трудового права»...

Гострудинспекция в КБР, нарушению в сфере охраны труда не выявлено... Среди руководителей предприятий республики, желающих участвовать в проекте, пока никого... «Сертификат доверия работодателю» был вручен генеральному директору ООО «Агросвет» Александру Николаевичу Антонию Татарину...

График приема граждан в Региональной общественной приемной председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.В. Пугина в апреле 2010 г.

Table with columns: № п/п, Ф.И.О., Место работы, должность, Дата приема, Время приема. Lists appointments for April 2010.

Ветераны

Мудрое слово для Президента страны

(Окончание. Начало на 1-й с.) В трудном для нашей биографии Тахучаева стала его работа на посту начальника отделения ОБХСС МВД республики... «Идеями мирового метеорологического сообщества празднуется Всемирный метеорологический день, отмечаемый ежегодно 23 апреля»...

обстоятельной жизни республики, в трудном для нашей биографии Тахучаева стала его работа на посту начальника отделения ОБХСС МВД республики... «Идеями мирового метеорологического сообщества празднуется Всемирный метеорологический день, отмечаемый ежегодно 23 апреля»...

Опрос

Как ваш ребенок готовится к ЕГЭ?

Марианна Хулова, преподаватель математики КБТУ:

Дома, конечно, дополнительно заниматься - купили пособия по ЕГЭ? По математике и в школе хорошие знания дадут. Знаю это еще по результатам учебы старшего сына. Он тоже хорошо знает №2 и без проблем поступил в «Бамунку»... Доца из учебниками сидит подолгу, часто до часу ночи...

Ирина Умбегова, врач:

По предметам, которые собирается сдавать - русский, математика, физика, сын готовится с репетиторами... Их задания выполнял неукоснительно, а над школьными уроками по-прежнему корпеть не желает...

Александр Умбашев, инженер:

На شاء дочь, как и многие другие выпускники, ходит к репетитору. Один раз в неделю на русском языке на математику и два раза по два-три часа на физику... Сравниваю с тем, как занимались мы, наши дети не слишком себя перегружают. Видимо, рассчитывать на обучение в вузе не приходится...

Елена Тумова, специалист по кадрам:

Вполне в порядке. Причем, мне кажется, родители беспокоятся больше, чем сами дети, поскольку не все знают в основном физику... Когда ну более подробно дополнительную литературу, диски. Ходит на факультативные занятия в школу. Дома сидит в Интернете, решает дополнительные задачи...

Санда Кадрирахиева, экономист:

У нас никогда не было репетиторов. Сын с первого класса отличник. За все годы учебы единственная «неудачная» оценка по русскому языку, которую получил, когда перешел в другую школу. Поэтому мы считали, что обходимо без репетитора, и школьные учителя нас в этом вопросе все время и добросовестно выполняли задания, можно получить достаточно знаний...

Светлана Тахагалиева, левина:

В этом году у нас впервые не выпускники, а в прошлом школу окончил мой племянник Бетан Губюев. Он хорошо справился с экзаменационными испытаниями и поступил в ИТМО... Самостоятельно, без помощи репетиторов. Очень увлечен историей и занимается спортом...

Михаил Мамбегова, хореограф:

Два года назад школу окончил мой племянник, а в этом году ЕГЭ предстоит сдавать его младшему брату. Он идет по стопам брата, потому что справился со stressом на время сдачи единого государственного экзамена без единого лишнего слова. На мой взгляд, в подготовке к экзамену самым главным фактором надо считать хороший репетитор. Есть отличные специалисты, но без опыта репетитория, а ведь и такие, кто знает «толк» в подготовке к экзамену, но не умеют работать с репетитором, и не успешно сдать экзамены и поступить на экономический факультет...

Лидия Ширитова, бухгалтер:

Сын собирается поступать в Российскую таможенную академию. Сейчас он готовится к ЕГЭ и занимается с репетиторами по русскому языку, алгебре и обществознанию... Михаил Чумачков, актер:

В этом году сын сдаст ЕГЭ. С начала учебного года занимается по трем предметам с репетиторами. Для поступления он выбрал медицинский факультет... Марина Берекетова, домохозяйка:

Три часа в неделю дод дополнительно занимается с репетиторами. Готовиться к экзамену по математике и физику мой брат, который в свое время окончил физико-математический факультет. На репетиторов уходит, можно сказать, внушительная часть семейного бюджета. Но зато точно, эти деньги не выброшены на ветер: мы нашли прекрасных специалистов с большим опытом работы...

Наталья Журтова, служащая:

Я бы рекомендовала заниматься у репетитора, который имеет опыт работы с экзаменами. Мы хотим поступать в университет, поэтому готовимся к ЕГЭ и занимается с репетиторами по русскому языку, алгебре и обществознанию... Валерия Бондаренко, предприниматель:

Говорить к ЕГЭ надо заблаговременно. Я бы сказала тут за десять до него. Конечно, поехать в вуз, если есть возможность, которая не заинтересовывает детей настолько, чтобы им потом не пришлось прибегать к услугам репетиторов. Ведь, чтобы оплатить их, надо быть состоятельным человеком. К счастью, у моей дочери по многим предметам учителя настолько сильные, что репетитора мы взяли только по русскому языку... Мария Ширитова, бухгалтер:

Сын собирается поступать в Российскую таможенную академию. Сейчас он готовится к ЕГЭ и занимается с репетиторами по русскому языку, алгебре и обществознанию... Михаил Чумачков, актер:

Образование



Фото Ксения Топорова.

Уроки гражданского становления

Заина ДЗАГАШТОВА
Институт повышения квалификации и переподготовки работников образования КБГУ совместно с Минкоммолодежи провел республиканскую научно-практическую конференцию «Новая школа - школа гражданского становления».

По словам заведующей кафедрой теории и методики социальных дисциплин института Майи Кардановой, среди задач конференции - повышение роли гражданского образования и патриотического воспитания в современной школе, поиск лучших педагогических практик, способствующих воспитанию уважения к истории страны и противодействию ее фальсификации.

Наука

Исследования завершены и продолжаются

Виктория РОГОЖИНА

На общем собрании Кабардино-Балкарского научного центра РАН с отчетным докладом выступил его председатель, доктор технических наук, профессор Петр Иванов.

Успех

Школьника Александра Казакова уже ожидают в консерватории

Ирина БОГАЧЕВА

Акордеонист Александр Казаков занял первое место на открытом конкурсе Краснодарского края.

Университет

Новые достижения студентов

Алина БАЛАХОВА

В Ростовском государственном университете прошли региональная олимпиада по специальности «Промышленное и гражданское строительство».

К 65-летию Великой Победы

Хор ветеранов готовится к фестивалю

Варвара ШЕСТАКОВА

Хор ветеранов войны и труда «Эстафета» готовится к участию в фестивале «Нам дороги эти позабыть нельзя», который пройдет 7 мая в Пятигорске.

В СЕЛЕНИ НИЖИЛИ ПЛАТУ ЗА ВОДУ

Республика Дагестан. В адрес губернатора «Корсаковский» поступило представление о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов и надбавок на товары и услуги организаций коммунального комплекса.

Республика Ингушетия. В Национальной библиотеке открылась книжная выставка, посвященная 70-летию ингушского поэта Джабраила Албакова.

В РОСТОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЛИ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ПРОМЫШЛЕННОЕ И ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

статочного уровня таланта. Необходим другим участникам конкурса. Неудобно же приобщаться к творчеству, если конкурс проводится в формате «кто больше знает».

Университет

Новые достижения студентов

Алина БАЛАХОВА

В Ростовском государственном университете прошли региональная олимпиада по специальности «Промышленное и гражданское строительство».

Исцели душу книгой

Светлана ШАМАКИНА

Республиканская детская библиотека № 6. Пачева дала интервью о работе библиотеки.

Память

Наш незабываемый Каральби

Готовясь к памятной семейной мемуарной - 21 апреля, дня рождения врача Ошкокова Аслана Хасановича, мы вспоминаем пять лет назад, раскрыв записную книжку, где у меня распланы дни рождения и ухода из жизни близких родственников, друзей.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Для любого человека не может быть ничего дороже, чем здоровье. Разве что жизнь. Но эти понятия друг без друга не существуют. Только здоровый человек может полноценно реализовать свои способности.

КАК НЕ СТАТЬ ОБМАНУТЫМ ДОЛЬЩИКОМ

Большое распространение в последние годы получили договоры долевого участия в строительстве. Законодательство в этой области регламентируется Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ.

ВНИМАНИЕ!

9 апреля 2010г. в 11 час. на физическом факультете КБГУ состоится республиканская олимпиада по физике, аудитория 302, 3 этаж. Приглашаются учащиеся школ КБР. Пресс-служба КБГУ.

Государственный симфонический оркестр филармонии КБР приглашает любителей классической музыки.

Утерный диплом ИБС №0162108 на имя Афуанова Аслана Нажмудиновичя, выданный КБГУ, считать действительным.

Утерный диплом ВПО ВСР №2833425 на имя Борова Амрбека Кашкубеовичя, выданный КБГУ, считать действительным.

Утерный аттестат А №3412222 на имя Лиевой Марины Юрьевны, выданный МОУ «СОШ №20», г.о. Нальчик, считать действительным.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

В СЕЛЕНИ НИЖИЛИ ПЛАТУ ЗА ВОДУ

Республика Дагестан. В адрес губернатора «Корсаковский» поступило представление о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов и надбавок на товары и услуги организаций коммунального комплекса.

Республика Ингушетия. В Национальной библиотеке открылась книжная выставка, посвященная 70-летию ингушского поэта Джабраила Албакова.

В РОСТОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЛИ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ПРОМЫШЛЕННОЕ И ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕДСТАВИЛИ

Спорт

«Спартак-Нальчик»

В ранге единоличного лидера премьер-лиги

Пожалуй, главной интригой очередного матча между «Нальчиан» и «Ростовом» была игра красно-белых против бывшего голкипера Радича.



Фото:Камышев (Толпарова)

В межсезонье ростовчане укрепили состав: вновь ардаволави у стоголничко «Спартак» Павленко, взяли Анджелковича, Ахметовича, Адамова, пост номер один занял серб Радич. Возглавил этот коллектив легендарный в прошлом форвард киевского «Динамо» и сборной СССР Олег Протасов.

Одержав дома победу над «Сатурном», синие-желтые были не прочь взять очки и в Нальчике. Но спартакосцы с первых минут устроили такую «карусель», что уже к пятнадцатой минуте вели в счете - 2:0.

Начало разгрому гостей положил Давид Сирадзе, обезбужив Радича точным ударом в противоположный угол штрафной. На тринадцатой минуте укрьшею корпусом мяч Дядюна уложил на газон Окорокову, и арбитр назначил пенальти без колебаний. Лявандру

«развел» мяч и голкипера, забив два быстрых гола, нальчане свabili обороты и едва не полтапились за это. Самый реальный шанс нанести хозяев за ошибку в защите имел Павленко, но мяч после удара полузащитника угодил в штангу.

Пожже Юрий Красножан объяснил подопечным в перерыве, что игра еще не сделана. Во всяком случае, спустя пять минут после возобновления матча их активность привела к очередному беспорядочному пенальти в ворота гостей. Кульничий (он, кстати, к этому моменту уже имел один «горчинок») сбил Концаледова. Радич не смог отразить удар Амиосулашвили - 3:0.

Терпеть ростовчанам в перерыве, что игра еще не сделана. Во всяком случае, спустя пять минут после возобновления матча их активность привела к очередному беспорядочному пенальти в ворота гостей. Кульничий (он, кстати, к этому моменту уже имел один «горчинок») сбил Концаледова. Радич не смог отразить удар Амиосулашвили - 3:0.

Начав игру в обороне и выйдя на поле с преимуществом, нальчане не смогли реализовать свои моменты. В итоге матч завершился ничьей 1:1. Гости не смогли забить, а хозяева не реализовали свои моменты.

На 85-й минуте после решающего шага Концаледова Дядюно оставалось только не промахнуться в противоположный угол - 4:1. Дважды после этого Радич блистательно отразил удары Сирадзе и Бикмаева. На 80-й минуте контракту гостей не оставил Малеров, и арбитр назначил третий в матче пенальти, который реализовал Адамов - 4:2.

Однако, едва разыграв мяч в центре, Лявандру с правого фланга навесил на

дальною штангу, где Дядюно, перепрыгнув защитников, головой вывел мяч под перекладину, оформив второй подряд дубль - 5:2.

До сих пор самые крупные победы наша команда в премьер-лиге одерживала над «Сатурном», «Амкар», «Динамо» со счетом 4:1, а также над «Уфабой» - 4:0. Теперь устоявшим новый рекорд, а «Спартак-Нальчик» в ранге единоличного лидера премьер-лиги готовится к выездному матчу с действующим чемпионом страны - казанским «Рубином».

«Спартак-Нальчик»: Федириков, Кисенов, Амиосулашвили, Дядюнов

(к), Филатов, Малеров, Гуга (Бикмаев, 74), Сирадзе (Шацкин, 84), Концаледов, Дядюно, Лявандру (Ечкин, 88).

«Ростов»: Радич, Гиенча, Анджелкович, Червек (Кульничий, Павленко (Блатный, 72), Калачев (Иванов, 86), Адамов, Лебеденко (Ахметович, 46), Гагкаев, Окороков.

Голыевые моменты - 9 (5) - 3(2). Удары (в створ ворот) - 18 (8, 1 - штанга) - 9 (7, 1 - штанга).

Предупреждения: Малеров, 80 - «Спартак-Нальчик»; Кульчий, 27, Гагкаев, 90+1 - «Ростов».

Пресс-конференция

Олег Протасов, главный тренер «Ростова»: Счет достаточно серьезный. Был хороший настрой, ехали в Нальчик за очками, но два быстрых гола в начале матча переключили план на игру. У меня претензии к игрокам не столько даже за ошибки, сколько за практически все проигранные единоборства. В защите в некоторых моментах допускали даже детские ошибки. Поздравляю хозяев с заслуженной победой.

Молодежное первенство

Уже с первых минут матча с «Ростовом» стало ясно, что спартакосцы молодежь извлекают уроки из невыразительной выездной игры с «Сибирью». Не в последнюю очередь этому способствовал разбор полетов, устроенный тренерским штабом «молодежки».

Бокс

За лучшую технику отметили Фокичева

В минувшее воскресенье завершилось южноосетинское первенство республики по боксу по окончании в спорткомплексе «Нальчик».

Самбо

Абазов уступил только чемпиону Европы

В Москве прошел суперкубок мира по боевому самбо, посвященный памяти основателя этого вида спорта А. Харамлиева.

Настольный теннис

Серебро в командном зачете

В спорткомплексе «Нальчик» прошли первые соревнования СКФО по настольному теннису среди юношей и девушек.

Юрий Красножан, главный тренер «Спартак-Нальчик»

Хорошо начали, цели достиг дальный удар, затем ошибка Окорокова привела к пенальти. Потом, как это, со сожалением, часто бывает, успокоились, за что едва не поплатились. Хорошо, что во второй половине первого тайма «Ростову» не удалось забить. Помог третий гол. За последние пять лет это лучший матч, проведенный нами на своем стадионе. Огорчают только два пропущенных из-за ошибок в обороне мяча.

Новый рекорд КБР по прыжкам в высоту

В Прохладном завершился Всероссийский турнир по легкой атлетике памяти Героя Советского Союза генерала-майора авиации Н. Диденко.

Азгудо

Борцы из столицы и Чегемского района оказались сильнее

Во Дворце спорта для детей и юношества Чегемского района прошел республиканский турнир по дзюдо.

Успех всадников Кабардино-Балкарии

Первые в этом году международные соревнования по выездной езде всадников Кабардино-Балкарии прошли в городе Сочи.

Конный пробег

Успех всадников Кабардино-Балкарии

Первые в этом году международные соревнования по выездной езде всадников Кабардино-Балкарии прошли в городе Сочи.

ТАБЛИЦА

Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists Spartak Nalchik, Zenit, Amkar, etc.

Результаты матчей четвертого тура

- «ЛОКОМОТИВ» - «ДИНАМО» - 3:2; «ТОМЬ» - «СПАРТАК» - 2:2; «САТУРН» - «РУБИН» - 0:0; «СПАРТАК-НАЛЬЧИК» - «РОСТОВ» - 5:2; «АНЖИ» - «АЛГАНИ» - 4:0; «СИБИРЬ» - «КАМАТ» - 2:0; «АМКАР» - «СИБИРЬ» - 3:1.

Положение на 4.04.10 г.

Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists Spartak Nalchik, Zenit, Amkar, etc.

К 65-летию Великой Победы

Украшение «бархатного сезона»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Вместе с тем Владимир Гроздский отметил, что негативный образ, который складывается о Северном Кавказу в центральных СМИ, играет свою роль: «Республиканские органы гарантировали нам безопасность, там не менее некоторые не поехали, и это проблема».

Было отмечено, что организационное обеспечение, самая атмосфера приятно удивляет и могли бы стать примером для большинства других подобных мероприятий. В Присильевские органы гарантировали нам безопасность, там не менее некоторые не поехали, и это проблема».

Исполнительный директор фестиваля «Присильевские-2010» бард Михаил Калинин отметил, что проведение этого замечательного мероприятия поддерживают Президент КБР Арсен Канокоев, Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков, Молодежная общественная палата РФ, «Эльбрустурист», которые укрепили составные элементы для участников. В этом году вместе с многолетним генеральным спонсором фестивалю «ТрансКредитФакторинг», которым руководит директор Вадим Соляев, а «Присильевские-2010» появился главный спонсор из местных предпринимателей - «Минеральные Воды Эльбрус».

Фестиваль «Присильевские-2010» этап еще одного яркого события в мозаике культурной жизни самого прекрасного уголка республики - Баксанского ущелья, настоящего украшения «бархатного сезона», которым здесь считается март.

Проществие

Респортивное поведение

Строительный УВД по г. Нальчику, как сообщает пресс-служба УВД по КБР, принял меры по задержанию футбольного фаната, нанесшего телесные повреждения одному из участников группы поддержки «Ростов» при выезде на стадион «Спартак-Нальчик».

Криминал

Задержан учитель-наркоман

Наркополицией по подозрению в хранении наркотиков задержан житель Нальчика. Ситуация довольно обидная, когда собиравшийся укольцо наркоманом застает оперативники, но хозяин квартиры оказался школьным учителем.

Зам. главного редактора Фатима БОЗИЕВА

Редакционная коллегия С. Мезова (гл. редактор), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), А. Дышеков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-88.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Н. Бельых - дежурный редактор; Х. Мечиев - зам. ответственного секретаря; В. Бекмурза, И. Погорелова - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

ЗАДЕСОВ РЕДАКЦИИ:

360000 - Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru